

પ્રસાર ભારતી

સમાચાર વિભાગ, આકાશવાણી, અમદાવાદ

Date : 04-04-2024

Midday : 1.20 to 1.30

Day : THURSDAY

National News

આકાશવાણી સમાચાર સોનલ પરમાર વાંચે છે.

- લોકસભા ચૂંટણીના બીજા તબક્કા માટે ઉમેદવારીપત્રો ભરવાનો આજે છેલ્લો દિવસ છે.
- ભાજપના નેતા નરેન્દ્ર મોદી આજે પશ્ચિમ બંગાળના ફૂચ બિહારના રાસલીલા મેદાનમાં જ્યારે ટીએમસીના વડા મમતા બેનર્જી ફૂચ બિહારના માથાભાંગામાં જાહેર સભાને સંબોધશે.
- રાષ્ટ્રપતિ દ્રૌપદી મુર્મુ આજે થોડી વારમાં IIT બોમ્બે ખાતે CAR-T સેલ થેરાપી રાષ્ટ્રને સમર્પિત કરશે.
- ઓડિશામાં અગ્નિ-પ્રાઈમ મિસાઈલનું સફળતાપૂર્વક ઉડાન-પરીક્ષણ કરાયુ
- IPL ક્રિકેટમાં આજે અમદાવાદમાં ગુજરાત ટાઇટન્સ અને પંજાબ કિંગ્સ વચ્ચે મુકાબલો થશે.

.....
(ન્યૂઝ બ્રેક – આ સમાચાર આપ આકાશવાણી પરથી સાંભળી રહ્યા છો)

(સમાચારને અંતે – આકાશવાણી પરથી સમાચાર પૂરા થયા)

2ND PHASE NOMINATION

લોકસભા ચૂંટણીના બીજા તબક્કા માટે ઉમેદવારીપત્રો ભરવાનો આજે છેલ્લો દિવસ છે. આ તબક્કામાં બાહ્ય મણિપુર લોકસભા મતવિસ્તારની સાથે 12 રાજ્યો અને કેન્દ્રશાસિત પ્રદેશોની 88 લોકસભા બેઠકો પર ચૂંટણી યોજાશે. બાહ્ય મણિપુર મતવિસ્તારના એક ભાગમાં પ્રથમ તબક્કામાં મતદાન થશે. આ તબક્કામાં કેરળની 20, કર્ણાટકની 14, રાજસ્થાનની 13, ઉત્તરપ્રદેશ અને મહારાષ્ટ્રની આઠ-આઠ, મધ્યપ્રદેશની સાત, આસામ અને બિહારની પાંચ-પાંચ, પશ્ચિમ બંગાળ અને છત્તીસગઢની ત્રણ-ત્રણ બેઠકો પર મતદાન થશે.

આ ઉપરાંત ત્રિપુરા અને જમ્મુ-કાશ્મીરમાં પણ આ તબક્કામાં મતદાન થશે. બીજા તબક્કાનું મતદાન 26 એપ્રિલે થશે. જમ્મુ-કાશ્મીર સિવાયના તમામ રાજ્યો અને કેન્દ્રશાસિત પ્રદેશોમાં ઉમેદવારીપત્રોની ચકાસણી આવતીકાલે હાથ ધરવામાં આવશે. જમ્મુ-કાશ્મીરમાં 6 એપ્રિલે ઉમેદવારીપત્રોની ચકાસણી થશે..

ECI- FAKE MESSAGE

ચૂંટણી પંચે સોશિયલ મીડિયા પ્લેટફોર્મ વોટ્સએપ પર ફેલાવવામાં આવતા ભ્રામક સંદેશને ખોટો ગણાવ્યો છે. તે સંદેશમાં કહેવામાં આવ્યું છે કે સરકારી કર્મચારીઓ પોસ્ટલ બેલેટ દ્વારા મતદાન કરી શકતા નથી.

એક સોશિયલ મીડિયા પોસ્ટમાં, કમિશને કહ્યું કે ચૂંટણી ફરજ પર નિયુક્ત લાયક અધિકારીઓ મતદાતા સુવિધા કેન્દ્રમાંથી પોસ્ટલ બેલેટ દ્વારા મતદાન કરી શકે છે. કમિશને લોકોને ભ્રામક સંદેશોથી સાવચેત રહેવા જણાવ્યું છે અને અધિકૃત માહિતી માટે લોકોને આયોગની સત્તાવાર વેબસાઇટની મુલાકાત લેવા માટે કહેવામાં આવ્યું છે.

REV.PM - BIHAR RALLY

ભારતીય જનતા પાર્ટીના નેતા નરેન્દ્ર મોદીએ આજે જમુઈથી બિહારમાં લોકસભા ચૂંટણી માટે NDAના પ્રચારની ઔપચારિક શરૂઆત કરી. શ્રી મોદી જમુઈ જિલ્લાના ખૈરા બ્લોકના બલ્લોપુરમાં જનસભાને સંબોધી.

તેમણે કહ્યું છે કે એનડીએ સરકાર ભારતને વિકસિત દેશ બનાવવા માટે તમામ પ્રયાસો કરી રહી છે. બિહારના જમુઈમાં એક રેલીને સંબોધતા શ્રીમોદીએ કહ્યું કે ચંદ્રના દક્ષિણ ધ્રુવ પર અવકાશયાન સફળતાપૂર્વક લેન્ડ કરનાર ભારત પહેલો દેશ બન્યો છે.

તેમણે કહ્યું કે ભારત વિશ્વની પાંચમી સૌથી મોટી અર્થવ્યવસ્થા પણ બની ગઈ છે. તેમણે કહ્યું કે અગાઉની ગઠબંધન સરકાર દરમિયાન માત્ર જર્જરિત ટ્રેનો જ દોડતી હતી. પરંતુ હવે સમગ્ર દેશની જેમ બિહારના લોકો પણ વંદે ભારત ટ્રેનમાં મુસાફરી કરી રહ્યા છે.

PM - WB RALLY

ભારતીય જનતા પાર્ટીના વરિષ્ઠ નેતા અને પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદી આજે પશ્ચિમ બંગાળના ફૂચ બિહારના રાસલીલા મેદાનમાં એક જાહેર સભાને સંબોધશે.

ભાજપે ફૂચ બિહાર સંસદીય મતવિસ્તારમાંથી નિસિથ પ્રામાણિકને મેદાનમાં ઉતાર્યા છે, જે અલીપુરદ્વાર અને જલપાઈગુડીની સાથે 19મી એપ્રિલે મતદાન થશે.

તૃણમૂલ કોંગ્રેસના વડા અને મુખ્યમંત્રી મમતા બેનર્જી આજે બપોરે ફૂચ બિહારના માથાભાંગામાં એક જાહેર સભાને સંબોધશે. તૃણમૂલ કોંગ્રેસે ફૂચ બિહાર બેઠક પરથી જગદીશ ચંદ્ર બર્મા બસુનિયાને મેદાનમાં ઉતાર્યા છે.

JP NADDA -UTTRAKHAND

ભારતીય જનતા પાર્ટીના અધ્યક્ષ જેપી નડ્ડા પાર્ટીના ચૂંટણી પ્રચારને દિશા આપવા અને મતદારોનું સમર્થન મેળવવા માટે આજે ઉત્તરાખંડની બે દિવસીય મુલાકાતે જઈ રહ્યા છે. તેમના મુલાકાતના પ્રથમ દિવસે, શ્રી નડ્ડા અલ્મોડા બેઠકના પિથોરાગઢ અને ટિહરી બેઠકના વિકાસનગરમાં ભાજપના ઉમેદવારના સમર્થનમાં સભાઓને સંબોધિત કરશે. બીજેપીની યાદી મુજબ જેપી નડ્ડા આજે બપોરે પિથોરાગઢમાં રેલીને સંબોધિત કરશે. આ પછી તેઓ લગભગ 4 વાગ્યે દેહરાદૂનના વિકાસ નગરમાં બીજી રેલીને સંબોધિત કરશે.

બીજા દિવસે શ્રી નડ્ડા હરિદ્વારમાં સંતો મહંતો પાસેથી આશીર્વાદ મેળવશે, ત્યારબાદ એક રોડ શોમાં ભાગ લેશે. આ ઉપરાંત તેઓ જાહેર કાર્યક્રમો ઉપરાંત અનેક સંગઠનાત્મક બેઠકો પણ યોજાશે.

ઉલ્લેખનીય છે કે ઉત્તરાખંડની પાંચેય લોકસભા બેઠકો માટે પ્રથમ તબક્કામાં 19 એપ્રિલે મતદાન થવાનું છે. રાજ્યના કુલ 83 લાખ 37 હજાર 914 મતદારો રાજ્યની પાંચ લોકસભા બેઠકો પર ચૂંટણી લડી રહેલા 55 ઉમેદવારોના રાજકીય ભાવિનો નિર્ણય કરશે..

HEMA MALINI- BJP- CONGRESS

ભારતીય જનતા પાર્ટીએ સાંસદ હેમા માલિની પર કથિત રીતે અપમાનજનક ટિપ્પણી કરવા બદલ કોંગ્રેસના નેતા રણદીપ સુરજેવાલાની નિંદા કરી છે.

નવી દિલ્હીમાં પત્રકારો સાથે વાત કરતા પાર્ટીના પ્રવક્તા સુધાંશુ ત્રિવેદીએ કહ્યું કે કોંગ્રેસ પાર્ટી દ્વારા ભારતીય રાજનીતિમાં મહિલાઓની ગરિમાનું આ એક નવું સ્તરનું અપમાન છે.

આ દરમિયાન કોંગ્રેસના નેતા રણદીપ સુરજેવાલાએ કહ્યું કે તેમનો ઈરાદો હેમા માલિનીને અપમાનિત કરવાનો કે દુઃખી કરવાનો નહોતો.

GAURAV-BJP

કોંગ્રેસ પ્રવક્તા ગૌરવ વલ્લભ આજે ભાજપમાં જોડાયા છે. તેમણે આજે સવારે કોંગ્રેસ પાર્ટીના તમામ હોદ્દા પરથી રાજીનામું આપી દીધું છે. ભાજપ મહાસચિવ વિનોદ ટવાડેની હાજરીમાં તેમને પાર્ટીમાં સામેલ કરવામાં આવ્યા હતા. આ પ્રસંગે બિહાર કોંગ્રેસના પૂર્વ અધ્યક્ષ અનિલ શર્મા પણ ભાજપમાં જોડાયા હતા.

SONIA GANDHI- RS OATH

કોંગ્રેસના વરિષ્ઠ નેતા સોનિયા ગાંધીએ આજે રાજ્યસભાના સાંસદ તરીકે શપથ લીધા. રાજ્યસભાના અધ્યક્ષ જગદીપ ધનખડે સુશ્રી ગાંધીને શપથ લેવડાવ્યા હતા. તે રાજસ્થાનમાંથી ચૂંટાયા છે.

PREZ - MUMBAI VISIT

રાષ્ટ્રપતિ દ્રૌપદી મુર્મુ આજે મુંબઈની મુલાકાતે છે. તેમણે IIT બોમ્બે ખાતે CAR-T સેલ થેરાપી રાષ્ટ્રને સમર્પિત કરી. CAR-T સેલ થેરાપી કેન્સરના દર્દીઓની સારવાર માટે વપરાય છે. ભારતમાં IIT બોમ્બે-ઇન્ક્યુબેટેડ કંપની ઇમ્યુનોએડોપ્ટિવ સેલ થેરાપી (ઇમ્યુનોએસીટી) દ્વારા વિકસાવવામાં આવી છે.

આ ઉપચાર IIT બોમ્બે અને ટાટા મેમોરિયલ સેન્ટર (TMC) વચ્ચેના સંયુક્ત પ્રયાસથી વિકસાવવામાં આવ્યા છે. IIT બોમ્બે ખાતે ડિઝાઇન અને વિકસિત, આ થેરાપી ઇમ્યુનોએસીટી ખાતે સંકલિત પ્રક્રિયા વિકાસ અને ઉત્પાદનમાંથી પસાર થઈ છે. TMH ખાતે ટીમો દ્વારા ક્લિનિકલ તપાસ અને અનુવાદાત્મક અભ્યાસ હાથ ધરવામાં આવ્યા હતા..

AGNI PRIME

ઓડિશામાં ગઈકાલે અગ્નિ-પ્રાઈમ મિસાઈલનું સફળતાપૂર્વક ઉડાન-પરીક્ષણ કરવામાં આવ્યું હતું. સ્ટ્રેટેજિક ફોર્સિસ કમાન્ડ દ્વારા DRDO સાથે મળીને ઓડિશાના દરિયાકિનારે આવેલા ડૉ. APJ અબ્દુલ કલામ ટાપુ પરથી મિસાઈલનું પરીક્ષણ કરવામાં આવ્યું હતું.

સંરક્ષણ મંત્રાલયના જણાવ્યા અનુસાર ન્યૂ જનરેશન બેલિસ્ટિક મિસાઈલ અગ્નિ-પ્રાઈમ તેના વિશ્વસનીય પ્રદર્શનને માન્ય કરતા તમામ ઉદ્દેશ્યોને પૂર્ણ કરે છે. સંરક્ષણ મંત્રી રાજનાથ સિંહે સફળ પરીક્ષણ માટે DRDO, SFC અને સશસ્ત્ર દળોને અભિનંદન પાઠવ્યા છે.

NT. IPL RESULT

IPL ક્રિકેટમાં આજે અમદાવાદના નરેન્દ્ર મોદી સ્ટેડિયમમાં ગુજરાત ટાઇટન્સ અને પંજાબ કિંગ્સ વચ્ચે મુકાબલો થશે. મેચ ભારતીય સમય અનુસાર સાંજે સાડા સાત વાગ્યે શરૂ થશે.

દરમિયાન ગઇકાલે કોલકાતા નાઈટ રાઈડર્સે દિલ્હી કેપિટલ્સને 106 રનથી પરાજય આપ્યો છે. કોલકાતા નાઈટ રાઈડર્સે 20 ઓવરમાં સાત વિકેટે 272 રન બનાવ્યા હતા 273 રનના લક્ષ્યનો પીછો કરતાં દિલ્હીની ટીમ 17 ઓવર અને બે બોલમાં 166 રન જ બનાવી શકી હતી.

કોલકાતા તરફથી સુનીલ નારાયણે 39 અને અંગકિશ રઘવંશીએ 54 રન બનાવ્યા હતા. કોલકાતા તરફથી વૈભવ અરોરા અને વરુણ ચક્રવર્તીએ ત્રણ-ત્રણ અને મિચેલ સ્ટાર્કે બે વિકેટ ઝડપી હતી. દિલ્હી તરફથી ઋષભ પંતે 55 અને ટ્રિસ્ટન સ્ટબ્સે 54 રન બનાવ્યા હતા..

TAIWAN PREZ- GRATITUDE

તાઈવાનના વિદાય લઈ રહેલા રાષ્ટ્રપતિ ત્સાઈ ઈંગ-વેને રિક્ટર સ્કેલ પર 7.4ની તીવ્રતાના પ્રચંડ ભૂકંપ બાદ સમર્થન આપવા બદલ પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીનો આભાર માન્યો હતો.

એક સોશિયલ મીડિયા પોસ્ટમાં, ત્સાઈ ઈંગ-વેને કહ્યું કે પ્રધાનમંત્રી મોદીની એકતા તાઈવાનના લોકો માટે ઘણો વિશ્વાસ રાખે છે કારણ કે તેઓ ઝડપથી તેના ઉપર કામ કરે છે. નવા ચૂંટાયેલા રાષ્ટ્રપતિ લાઈ ચિંગ-તેએ પણ પ્રધાનમંત્રી મોદીનો આભાર વ્યક્ત કર્યો અને કહ્યું કે શ્રી મોદીનું સમર્થન તાઈવાનના લોકો માટે શક્તિનો સ્ત્રોત છે.

ગઈકાલે સવારે તાઈવાનના પૂર્વીય દરિયાકાંઠે આવેલા શક્તિશાળી ભૂકંપ બાદ ઓછામાં ઓછા નવ લોકો માર્યા ગયા છે અને 900 થી વધુ લોકો ઇજાગ્રસ્ત થયા છે.

International Day for Mine Awareness

આજે આંતરરાષ્ટ્રીય ખાણ જાગૃતિ દિવસની ઉજવણી કરવામાં આવી રહી છે. આજના દિવસ દર વર્ષે જમીન ખાણો સંબંધિત પ્રવૃત્તિઓ, માનવતા માટે તેમના જોખમો અને તેનાથી બચવાના ઉપાયો વિશે જાગૃતિ ફેલાવવા માટે ઉજવવામાં આવે છે.

આ વખતે આંતરરાષ્ટ્રીય ખાણ જાગૃતિ દિવસની વિષયવસ્તુ છે – જીવન સંરક્ષણ, શાંતિ નિર્માણ. દર વર્ષે આ દિવસે સંયુક્ત રાષ્ટ્રના સમર્થન સાથે વિવિધ સંસ્થાઓ ખાણો અને વિસ્ફોટકો દ્વારા ઉભા થતા જોખમોને ઘટાડવા માટે વિવિધ કાર્યક્રમોનું આયોજન કરે છે.